

Время готовить поля под озимые

В ДИРЕКТИВАХ XXIII съезда КПСС подчеркивается, что главной задачей в области сельского хозяйства является увеличение производства зерна. Основным путем увеличения валовых сборов зерна — это повышение урожайности зерновых культур.

Хозяйствам нашего района хорошо известно преимущество паровых. И там, где проявляют максимум заботы об этих культурах, всегда получают устойчивые урожаи.

Основным условием получения высоких урожаев озимых является хорошая подготовка пара. Следует всегда помнить, что пар в системе севооборота имеет большое влияние и на урожайность последующих культур. Цель паровой обработки — не допустить зарастания полей сорняками, обогатить землю необходимыми для растений питательными элементами. Для достижения этого паровые поля в течение лета должны быть обработаны несколько раз.

Пары дают прибавку урожая в том случае, когда они вовремя вспаханы, хорошо удобрены. Поэтому задача тружеников полей состоит в том, чтобы эти испытанные приемы полностью использовать в борьбе за повышение плодородия земли.

Нынче в колхозах и совхозах

нашего района предстоит поднять более девяти тысяч гектаров паров. Ряд хозяйств после завершения весеннего сева сразу же начал обработку паровых полей. Механизаторы колхоза «Большевик» полностью закончили их дискование. Включились в обработку паров механизаторы совхоза «Калининский», колхозов имени Жданова, «Путь к коммунизму» и некоторых других хозяйств.

Пар немислим без внесения полной дозы удобрений. Нынче в колхозе «Путь к коммунизму» намечено удобрить каждый гектар пара 30 тоннами органики. В эти дни на вывозке удобрений, кроме лошадей, занята техника.

Серьезное опасение вызывает то, что руководители некоторых хозяйств недооценивают своевременную подготовку паровых полей, намеренно используют их под пастбища.

Сурового осуждения требуют и такие факты, когда колхозные лошади гуляют в поле, а навоз не вывозится.

Лучшие сроки обработки паров на исходе. Задача дня — наряду с уходом за посевами проводить вспашку паров, внесение в почву необходимого количества удобрений, содержание паровых полей в чистом состоянии. Это — важное условие для получения высокого урожая озимых.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й № 66 (6240)

Пятница, 3 июня 1966 года

Цена 2 коп.

Вести с полей

Будут сочные корма

Наше хозяйство зимой испытывает недостаток кормов для скота. А это сдерживает повышение его продуктивности.

В этом году кормовая база будет заметно укреплена. С этой целью посеяно 274 гектара люпина и 36 гектаров брюквенного гибрида. За этими культура-

ми установлен заботливый уход. Даже при среднем урожае корнеплодов по 200 центнеров и люпина 100 центнеров с гектара на каждую корову выйдет 4—5 тонн сочных кормов.

В. Никифоров,
плановик-экономист
совхоза «Духновский».

ЗАТИШЬ Е

Стараясь не отстать от других, полеводы колхоза имени Мичурина вовремя завершили весенний сев. Управились с по-

севной кампанией и колхозники третьей бригады, где бригадиром И. Г. Семенов.

После сева здесь решили отдохнуть. А тем временем льяная блоха атакует всходы льна. Правда, на восьми гектарах из двадцати семи посева здесь опыливали дустом вручную.

—А почему бы конные грабли для этой цели не использовать? — спрашиваем у бригадира.

—Можно, конечно, и конные грабли, — равнодушно соглашается Иван Григорьевич. — До всего руки не доходят.

Вообще следует отметить, что с агротехникой в третьей бригаде не в ладах. Если в прошлом году лен сеяли по прикатанным полям, то нынче изготовленные катки так и не нашли своего применения. Не ведется опыливание и семенников клевера.

Нам не удалось ознакомиться с уходом за посевами в целом по колхозу. Но такое затишье в третьей бригаде, пожалуй, пора нарушить агроному М. Молотковой.

В. Биркина.

„День работников легкой промышленности“

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День работников легкой промышленности».

«День работников легкой промышленности» будет праздноваться ежегодно во второе воскресенье июня.

(ТАСС).

В. Михайлов.

В ШКОЛАХ ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

В ЭТО утро возле четвертой средней школы оживление началось раньше обычного. Погода не баловала своим теплом и светом, но настроение у десятиклассников отличное.

В девять часов прозвенел звонок. Он оповестил о начале сдачи первого экзамена. Выпускники заняли свои места. 10 «б» класс. Вот сидят отличники ученики Михаил Петров, Наташа Гилько, Ирина Вольская, Евгений Соболев, Наташа Устинова.

Тишина. Все внимание приковано к голубому конверту. Преподаватель Е. В. Сафронова осторожно вскрывает его, объявляет темы сочинений. «Маяковский — поэт революции». Радостное волнение в классе. Тема не нова. Наша молодежь любит поэта-трибуна.

В добрый путь

Эту тему выбрало большинство десятиклассников. Свою работу Евгений Соболев начал так: «Маяковский служил на благо революции. Он верил, что мы еще услышим по странам миров революций радостный топот...»

Наташе Гилько, Михаилу Петрову и многим другим по душе пришлась другая тема: «В поэзии Пушкина бьется пульс русской жизни» (Белинский). Но и здесь авторы восхищаются русскими талантами, правдивостью и искренностью произведений Александра Сергеевича Пушкина.

Третья тема — свободная: «Комсомольская романтика в советской литературе 50—60-х годов». Осветить ее не

очень просто. Нужны широкий кругозор и знание нашей жизни. Однако и здесь нашлись романтики. Они гордятся трудовыми подвигами своих сверстников того времени. А тот, кто прекрасно понимает, ради чего жили его старшие товарищи, не станет блуждать в жизни, а будет действовать смело, решительно, в любой момент пожертвует личными интересами ради общественных.

Через некоторое время наступила трудовая обстановка. Только Елена Владимировна продолжает волноваться. Да это и понятно: ее волнение исчезнет только тогда, когда последняя оценка будет поставлена в аттестат зрелости. А сейчас идет проверка знаний, которые она дала 122 своим питомцам.

К назначенному времени на стол экзаменационной комиссии ложатся работы.

Счастливого вам финиша, дорогие ребята!

В. Михайлов.

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

Восьмилетняя школа № 2. К девяти часам сюда пришли восьмиклассники с букетами цветов. Немножко взволнованные, но по лицам можно определить, что у них необычный день.

Первый экзамен начался точно в назначенное время. Тихо в классе. Сосредоточенны лица мальчиков и девочек. Они склонились над листами бумаги и выполняют контрольную работу по алгебре. Только преподаватель Валентина Сергеевна Федорова чуть-чуть взволнована. Ведь сегодняшний экзамен по алгебре — итог работы учеников и учителя за несколько лет.

Быстро летит время. Уже к

десяти часам на стол экзаменационной комиссии поступили первые выполненные работы учениками Василием Гавриловым и Ольгой Павловой. С контрольной работой они успешно справились за час, получив оценку «пять».

К исходу отведенного времени все восемнадцать учащихся закончили работу. Проверка показала глубокую теоретическую подготовку учащихся. Семь человек выполнило работу на «пять», шесть — на «четыре».

Довольны итогами первого экзамена и ученики, и их преподаватели.

И. Дмитриев.



Агитаторы среди избирателей

Большую работу среди избирателей Блясинского избирательного участка проводят наши агитаторы. Частые гости в бригадах Г. М. Михайлов, З. М. Рассадова, Н. М. Михайлов и другие. Они рассказывают рабочим о решениях XXIII съезда Коммунистической партии, знакомят их с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, биографиями кандидатов в депутаты.

Работа, проводимая агитаторами, не пропадает даром. В совхозе растет трудовая активность. Наш коллектив готовит дню выборов в Верховный Совет СССР достойную встречу.

А. СЕРГЕЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Красногородский».

Совещание секретарей парторганизаций

В райкоме партии состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций. На нем обсуждался вопрос о завершении подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. В эти дни на агитпунктах, в колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях ведется большая идейно-воспитательная работа. Агитаторы и пропагандисты главное внимание уделяют разъяснению решений XXIII съезда Коммунистической партии, материалов майского Пленума ЦК КПСС, нацеливают трудящихся на достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Около пяти миллионов квадратных метров жилья построено в Ленинграде за последние четыре года.

Особенно широко развернулось строительство в эти годы на юго-западе города на месте бывших поселков Автово, Дачное, Ульянка.

Проспекты Героев, Ветеранов, Народного ополчения, улицы, носящие имена Героев — защитников города, увековечили бессмертный подвиг Ленинграда.

Тысячи семей справили здесь новоселья.

На снимке: новые жилые дома на улице Счастливой в Кировском районе.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

И

ДИНА

Ведь детство настоящее и радостное много не имеет. Один из них смотрит дет...

отмечаем день... Г. Г. Андреева, воспитательница.

Г. Г. Андреева, воспитательница. В. Десяткина, воспитательница.

Мацеева, Опочецкого дома.

МУРЫГИН.

Опочке

К

фильм

СА

17 и 20 часов.

КНИЖНЫЙ

фильм

ВОЙ

8 и 20 часов.

со всеми

Октябрь-

СССР на квар-

обращаться:

Мая, 80, к

й этаж)

корреспондента, отде-

77, бух-

ите.

а.

аж 7178

XXIII съезд КПСС определил основные направления нашей внутренней и внешней политики, принял решения, способствующие укреплению партии в организационном и идейно-политическом отношении, открыл широкий простор для развития творческой инициативы трудящихся.

Дело теперь за тем, чтобы настойчиво и последовательно проводить в жизнь эти решения. А это находится в прямой зависимости от уровня работы первичных партийных организаций, от того, насколько умело осуществляют они свою мобилизующую и организующую роль, как направляют и руководят деятельностью массовых организаций трудящихся.

Большое значение имеет положение Устава КПСС, которое гласит: «Партийные организации не подменяют советские, профсоюзные, кооперативные и другие общественные организации трудящихся, не допускают смешение функций партийных и иных органов, ненужного параллелизма в работе».

Однако нередко бывает, когда парторганизации решают вопросы, относящиеся к компетенции общественных организаций. Такая мелочная опека ни к чему хорошему не приводит. Подмена обрекает их на пассивность, глушит инициативу, тормозит развитие самостоятельности.

В решениях XXIII съезда КПСС подчеркивается возрастающее значение профессиональных союзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммуниз-

ма. Это обязывает партийные организации содействовать всемерному развитию работы профсоюзных органов, совершенствовать формы и методы руководства ими.

Сейчас в районе насчитывается около 6 тысяч членов профсоюза. Следует заметить, что в основном рабочие и местные комитеты профсоюза работают в тесном контакте с парторганизациями.

Профсоюзные организации колхозов «Память Ильича», «XXI партсъезд», «Путь к коммунизму», филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север» и других промышленных предприятий являются хорошими помощниками партийных организаций, правлений колхозов, администрации предприятий в вопросах организации и развертывания социалистического соревнования.

На заседаниях комитетов обсуждаются вопросы укрепления трудовой дисциплины, охраны труда и другие формы коммунистического воспитания трудящихся.

Однако не все партийные орга-

низации одинаково осуществляют руководство профсоюзом. Так, профсоюзные организации колхозов «Победа Ильича», «Сила», «Вперед» существуют, по сути дела, только на бумаге. Собрания здесь проводятся редко.

Партийные организации призваны руководить работой комсомольских организаций, терпеливо и внимательно воспитывать комсомольские кадры, передавать им опыт политической и организаторской работы, систематически укреплять партийное ядро в комсомольских организациях.

В любом производственном коллективе всегда найдется множество дел для комсомольцев и молодежи. Правильно поступают те партийные организации, которые из числа молодежи и комсомольцев организуют рейдовые бригады, контрольные посты на решающих участках, молодежные механизированные звенья по выращиванию льна, картофеля и других культур, отряды «Комсомольского прожектора». Коммунисты обязаны всегда поддерживать полезные начинания

комсомольцев, но не забывать и об их запросах. Там, где комсомольская организация добивается, чтобы юноши и девушки хорошо, интересно и полезно проводили свой досуг, ее влияние возрастает, к ней тянется вся молодежь.

Взять, к примеру, парторганизацию Красногородского промкомбината. Здесь используются различные формы воспитательной работы с молодежью. Проявляется забота о том, чтобы комсомольцы хорошо ориентировались в событиях внутренней и международной жизни. Коммунисты — частые гости у молодежи. Они интересуются учебной и бытом комсомольцев. Благодаря такой заботе комсомольская организация в прошлом году заняла первое место в социалистическом соревновании, стала боевым помощником парторганизации в воспитании молодежи и всего коллектива предприятия.

У комсомольцев не всегда хватает настойчивости и терпения доводить начатое дело до конца. Поэтому необходимо хорошо поставить контроль за исполнением решений. Следует чаще практиковать проведение партийных собраний с приглашением комсомольцев, где они могут приобрести опыт, поделовому обсуждать те или иные вопросы на своих собраниях.

Отеческую заботу о молодежи должны проявлять и хозяйственные руководители, постоянно встречаясь с молодежью, зная ее нужды и запросы.

Так именно и поступают в филиале Ленинградского производ-

ственного текстильно-галантерейного объединения «Север».

За полгода эта комсомольская организация выросла в комсомольцы показывают в труде. Большинство их в школе рабочей молодежи ется в кружке художественной деятельности.

Полнокровной, интересной живут комсомольские организации колхозов «Память Ильича», «Путь к коммунизму», «Заречье», «Маяк». В этой слава партийных организаций и администрации, которая на словах, а на деле является ботливыми воспитателями молодежи.

Много интересного есть в общественных организациях в чечком лесхозе, на ремзаводе Красногородском отделении «Хозтехники», на спиртозаводе совхозе «Красный фронт» колхозе «Урожай».

Но есть и такие парторганизации и руководители, которые совсем не интересуются жизнью и работой комсомола. Это прежде всего относится к парторганизации Красногородского сельпо, где коммунисты и руководители редко гости у комсомольцев. Аналогичное положение и в колхозах «Дружба имени Жданова», «Сила».

Первичные партийные организации обязаны постоянно вынашивать работу общественных организаций. Где налажен строгий контроль со стороны партийных организаций за их работой, там есть результаты.

В. Миронов, заведующий орготделом РК КПСС.

НОВЫЕ ОБРЯДЫ — В ЖИЗНЬ

ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ...

Во все времена истории человечества рождение ребенка сопровождалось торжественным ритуалом. Наши деды и отцы помнят запахи воска и ладана, помнят раскатыстый бас священника, возвещавшего о появлении на свет «раба божьего».

Однако уходит в прошлое церковь, а вместе с нею отмирает обряд церковного крещения.

...28 мая в 19 часов двери Дома культуры широко распахнулись перед опочанами. Восшедших приветливо встречают, провожают в зал второго этажа. Здесь родственники новорожденных, знакомые и сослуживцы родителей, представители общественных организаций.

Заведующая Опочецким ЗАГСом Е. Г. Николаева называет имена «виновников» торжества. Их четырнадцать.

—Рождение ребенка — это радость не только родителей, но и наша общая радость, — говорит Евгения Григорьевна. — Мы приветствуем рождение человека!

Секретарь исполкома райсовета О. И. Иванова поздравляет

родителей от имени районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Под звуки оркестра Ольга Ивановна вручает свидетельства о рождении малышей и поздравительные письма Золоторевым Анатолию Филипповичу — режиссеру народного театра и Валентине Егоровне — преподавателю педучилища; Филипповым Василию Михайловичу — слесарю объединения «Сельхозтехника» и Раисе Ивановне — ткачихе производственного объединения «Север»; Васильевым Алексею Васильевичу — штукатуру стройучастка и Анне Никандровне — экспедитору хлебозавода; Козловым Александру Николаевичу — шоферу автоколонны № 1300 и Любви Ивановне — воспитателю школы-интерната; Федоровым Евгению Петровичу — токарю ремзавода и Евгении Ильиничне — медсестре Духновской больницы и другим.

Взволнованные и счастливые, родители принимают поздравления и подарки от своих рабочих коллективов. В. Шиков.



В весенне-летний период сельские потребительские улучшили обслуживание покупателей. Организована развозная торговля. Четыре автолавки работают по установленным графикам.

На этом снимке наш фотокорреспондент запечатлел момент, когда автолавка Пригородного сельпо прибыла в деревню Полтаво Петровского сельсовета.

Лауреаты премии Ленинского комсомола ПИСАТЕЛЬ НОДАР ДУМБАДЗЕ



Нодар Думбадзе — один из самых популярных писателей в Грузии. Он — автор романов «Я, бабушка, Илько и Илларион» и «Я вижу солнце», известных в Советском Союзе по инсценировке и фильмам. Инсценировка романа «Я вижу солнце» поставлена МХАТом.

Нодар Думбадзе — редактор юмористического журнала «Нанци» («Крокодил»).

Поэт и детский писатель, автор юмористических сборников и талантливый романист, Нодар Владимирович Думбадзе частый и желанный гость у своих земляков — читателей и героев его произведений.

На снимке: Нодар Думбадзе.

Фото Б. Дадвадзе. Фотохроника ТАСС.

ДЕЛА И НУЖДЫ БЫТОВИКОВ

О повышении материального благосостояния советских людей повседневно заботится Коммунистическая партия. Это видно из Директив XXIII съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства, в которых предусмотрено расширение сферы бытового обслуживания населения. Важнейшей задачей работников службы быта является повышение культуры обслуживания населения, улучшение качества работ и сокращение сроков их выполнения.

С каждым годом запросы населения на бытовые услуги возрастают не только со стороны жителей города, но и сельской местности. И бытовики стараются их выполнять. Хорошо работает бригада по ремонту квартир, возглавляет которую Ф. Сергеев. Выполняемая ею работа принимается с оценкой «хорошо». Так отзываются и сами заказчи-

ки, которым выполняются строительные работы.

Ремонтники могли бы работать значительно лучше, если бы не было перебоев в снабжении строительными материалами, в том числе шифером.

Определенные трудности есть в обслуживании сельского населения. В районе создано 52 приемных пункта. Их обслуживает одна машина, чего явно недостаточно. Всего два раза в месяц автомашина бывает на приемном пункте. Чтобы увеличить количество приемных пунктов на селе и улучшить бытовое обслуживание, необходимо иметь транспорт.

Как ни печально, но у нас встречаются случаи некачественного выполнения заказов, нарушаются сроки их выполнения. На производственных совещаниях, партийных и комсомольских собраниях эти вопросы обсуждаются, а люди, допускающие небрежность в этом, несут мораль-

ную и материальную ответственность.

У нас многое сделано для того, чтобы клиенты были довольны услугами проката, но спрос удовлетворяется еще не полностью. Так, например, в прокате нет надувных резиновых лодок, принадлежностей для охотников и рыбаков, за исключением спиннингов, осенью не хватает шинков для капусты.

В прокате есть и такие вещи, которые почти не пользуются спросом. Например, пианино всего один раз было взято в прокат. Редко берут аккордеоны высокой цены, зато более дешевые почти не лежат на полках прокатного пункта.

Жители города и особенно села были бы благодарны бытовикам, если бы у них работала срочная фотография. Это создало бы определенные удобства для населения. Но об этом виде услуг бытовики не подумали.

При комбинате открылась мастерская по ремонту мотоциклов, мопедов, велосипедов. Это нужное дело. Но мало открыть мастерскую, необходимо иметь квалифицированных специалистов. Нужны запасные части. Только при этих условиях мастерская сумеет удовлетворить запросы мотоциклистов, которых с каждым годом становится все больше.

Трудовые успехи бытовиков во многом зависят от культуры и удобства для рабочих на производстве. Следует подумать над расширением помещения комбината. У нас нет красного уголка, тесно также и в производственных цехах.

Над устранением имеющихся недостатков работает весь наш коллектив. Но нам нужна и помощь со стороны вышестоящих организаций.

А. РУБЦОВ, секретарь комсомольской организации Опочецкого комбината бытового обслуживания населения.

Ефросинья Павлова, свиноводка Красногородского совхоза «Красный фронт» — награждена орденом.

Вед...

ВСЕМЕРНОЕ по... жайности с каж... земли — основа уско... сельского хозяй... производства зерна... — так записано... маяского Плен... 0-шроком развит... земель для получе... стойчивых урожае... ртутных сельскохоз... культур».

За последние год... заготовке удобр... и артели стали... внимания. Да... растет парк машин... помощью механиз... лать многое.

Но в борьбе за п... жайности мы опира... на удобрения, ... на каждый... последние годы... возросли. Ведем... туртехнические ра... Тот, кто бывал... как каменисты на... много на некоторы... тех кустарника. О... наступление на па... еще во время окку... послевоенные год... могли с нею сдела... рабочих рук, да... матовато.

В настоящее в... сельное хозяйство... на помощь пришли... дарственной мел... щин, нам по плечу... тарником, и такая... ение камней с по... ние кислых почв.

На центральной... за брезку кустари...

Всер...

Совет Минист... становление об... листического со... краев и област... пользование ма... и совхозов, св... подготовку к... средств, преду... машин.

Для победит... переходящих К... РСФСР и ВЦС... ми в размере... рыми премиям... мя третьими—

Совет Минист... подводить ито... ходящие Крас... раза в год по



Ефросинья Павловна Дмитриева, свиновод Красногородского отделения совхоза «Глубоковский» — награждена орденом Ленина.



Алексей Федорович Буслов, гуртоправ колхоза имени Любимова — награжден орденом Трудового Красного Знамени.



Борисова Клавдия Григорьевна, свиновод совхоза «Красный фронтвик» — награждена орденом «Знак почета».

Позади посевная страда. Теперь поля покрылись молодыми всходами культурных растений. Мы понимаем, что обязательство по увеличению производства продуктов полеводства будут успешно выполнены лишь в том случае, если хлеборобы повсеместно организуют умелый уход за всходами.

На площади 95 гектаров в нашем хозяйстве посеян ячмень. Хотя и предшественник был хороший — картофельное поле, все равно половину посевов мы подкормили минеральными удобрениями (калийными по два центнера и азотными по одному центнеру на гектар).

Обязательство наше на этот год собрать не менее 9 центнеров зерновых. Ячменя надеемся получить больше — по 12 цент-

неров с гектара. Этому, несомненно, будет способствовать своевременный уход.

Большая площадь (320 гектаров) занята под картофелем. Клубни сажали в хорошо обработанную и удобренную почву. Органических удобрений внесено по 40 — 50 тонн на гектар. В эти дни картофельное поле боронуем и одновременно вносим по 2—3 центнера на гектар калийных удобрений. Как только появятся всходы, вторично проборонуем. Затем произведем двукратное окучивание.

В прошлом году мы собирали с гектара по 125 и по 148 центнеров клубней. Нынче думаем получить не меньший урожай.

Получил прописку на наших землях люпин. Этой культурой у нас занято 774 гектара. Думаем в этом году получить свои семена. Для этого семенные участки придется обработать химикатом «днок». После такой обработки посевов прекращается развитие зеленой массы, а семена начнут созревать.

Так уже делают во многих хозяйствах Северо-Западной зоны, в чем я убедился, будучи нынче экскурсантом в Москве на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Л. Иванова,
агроном колхоза
«Победа Ильича».

Н. Владимиров,
главный агроном
совхоза «Глубоковский».

Ведем культуртехнические работы

В СЕМЕРНОЕ повышение урожайности с каждого гектара — основа ускоренного развития сельского хозяйства вообще и производства зерна в особенности — так записано в Постановлении майского Пленума ЦК КПСС о широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур.

За последние годы производство удобрений тружениками стали уделять большое внимание. Да это и понятно: растет парк машин в колхозе. А с помощью механизмов можно сделать многое.

Но в борьбе за повышение урожайности мы опираемся не только на удобрения, хотя дозы на каждый гектар за последние годы значительно возросли. Ведем мы и культуртехнические работы.

Тот, кто бывал в Рясине, знает, как каменисты наши почвы, как много на некоторых пахотных землях кустарника. Ольга перешла в поселение на пахотные массивы еще во время оккупации. Сразу же послевоенные годы мы ничего не смогли с ней сделать: не хватало рабочих рук, да и техники было мало.

В настоящее время, когда артельное хозяйство окрепло, когда помощь пришла техника государственной мелиоративной станции, нам по плечу и борьба с кустарником, и такая работа, как удаление камней с полей, известкование кислых почв.

В центральной усадьбе колхоза срезку кустарников мы начали

в позапрошлом году. Велась она на площади, превышающей 20 гектаров. Работал здесь корчеватель Опочецкой ММС. В прошлом году на площади, освобожденной из-под кустарника, мы посеяли лен. Правда, урожай хорошего в первый год освоения этой земли нам получить не удалось (мы собрали с каждого гектара около 2,7 центнера льносемян и столько же льноволокна).

Но в этом, видимо, виноваты мы сами. Удобрений под лен не внесли. Нынче ошибку исправили. Половину площади у нас занимает озимая пшеница. Поле хорошо удобрено. Виды на урожай хорошие.

Культуртехнические работы велись и ведутся не только в Рясине. Корчем кустарник и ведем уборку камней и в третьей комплексной бригаде, и в пятой. В третьей бригаде в прошлом году на площади, освобожденной из-под кустарника, был выращен очень хороший лен. Неплохо уродилась эта культура и в пятой бригаде. Там льном было занято 18 гектаров.

Удаление камней, срезку кустарника за последние два года мы провели на площади, превышающей 50 гектаров. Нынче будем продолжать эту работу.

В связи с проведением культуртехнических работ хочется сказать несколько критических слов в адрес Опочецкой ММС. Уж очень много механизаторы оставляют камней на поле. Я думаю, что мелкие камни можно с успехом вывезти с поля на железных листах, а складировать камень не обязательно на пахотном поле. Ведь ка-

мень можно вывезти или к дороге, или же сложить его где-нибудь в овраге. Лишь при этом условии будет ликвидирована малоэффективность пахотных участков и тракторам будет где развернуться. Сейчас же механизаторы ММС складывают камень прямо на поле, собирая его в большие валы. Валы эти, конечно, не только мешают работе

тракторов, но и являются рассадником сорняков.

Освоение бросовых земель — важное звено в росте производства зерна, картофеля, льна и других культур. Проведение этих работ мы считали и считаем своей важнейшей задачей.

ПИСЬМА ИЗ ИДРИЦКОГО ЗООТЕХНИКУМА

ЗДЕСЬ ГОТОВЯТ СПЕЦИАЛИСТОВ

В центре поселка Идрица возвышается светлое трехэтажное здание зооветеринарного техникума. За 20 лет из стен техникума выпущены сотни ветфельдшеров и зоотехников.

Учебное заведение располагает хорошей учебно-материальной базой, опытными преподавательскими кадрами. Оборудованы учебные кабинеты и лаборатории. Много ценных анатомических препаратов и других наглядных пособий, широко применяемых в учебном процессе, сделано руками учащихся-кружковцев.

Традицией стали теоретические конференции учащихся и преподавателей, тематические вечера, дискуссии на морально-этические темы, вечера вопросов и ответов, встречи с ударниками коммунистического труда и старыми большевиками, читательские конференции, диспуты, концерты художественной самодеятельности, дни совершеннолетия.

Тесная дружба связывает коллективы нашего техникума и Малтского зооветтехникума Латвийской ССР.

Массовым стал в техникуме спорт, организованы волейбольная, баскетбольная, легкоатлети-

ческая, лыжная секции. Спортсмены занимают призовые места на областных соревнованиях, неоднократно принимали участие в зональных соревнованиях.

При техникуме хорошо оборудованное общежитие. Строится новый учебный корпус. Год от году учебное заведение расширяется и становится ведущим в подготовке специалистов в Псковской области.

Выпускники нашего учебного заведения работают во всех рай-

онах Псковской области и за ее пределами. Многие стали крупными специалистами. Выпускница нашего техникума Мария Бронская, зоотехник колхоза, была избрана делегатом XV съезда ВЛКСМ.

Приглашаем к нам учиться юношей и девушек, решивших посвятить свою жизнь сельскому хозяйству.

Л. Петрова,
преподаватель зооветтехникума.

В выборе не ошиблись

В прошлом году мы окончили восемь классов. Некоторое время сомневались, какую дорогу избрать. И, наконец, выбор был сделан: поступили в Идрицкий зооветеринарный техникум. Скоро уже год, как мы — учащиеся техникума. Теперь твердо убеждены, что в выборе профессии не ошиблись. Наряду с основной специальностью каждый из нас может приобрести и дополнительные: шофера-любителя, кинодемонстратора, техника-наладчика по механическому доению коров.

Все дни у нас заполнены полезными и интересными делами. Незаметно летит время. Недалек день, когда станем специалистами сельского хозяйства.

В. Егорова, Н. Васильева, Т. Савельева,
учащиеся техникума.

Ждем вас в техникум

Если кто из вас решил получить сельскохозяйственную специальность, приезжайте в наш техникум. Здесь можно получить специальность зоотехника и веттехника. Срок обучения 3 года 5 месяцев.

За годы учебы в техникуме вы узнаете много нового и интересного. Нам, например, очень нравится техникум. Отсюда мы выйдем специалистами сельского хозяйства, которые так нужны нашей стране.

Мы надеемся, что придут к нам те выпускники, которые не

боятся трудностей и которые хорошо понимают, что сельскому хозяйству нужны специалисты. Мы желаем выпускникам успешно сдать экзамены, отлично провести летние каникулы и хорошо подготовиться к вступительным экзаменам в наш техникум.

З. Гаврилова, Л. Прокофьева,
учащиеся зооветтехникума.

Всероссийское соревнование механизаторов

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС приняли постановление об организации всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка колхозов и совхозов, своевременную и высококачественную подготовку к полевым работам и за экономию средств, предусмотренных на ремонт и содержание машин.

Для победителей в соревновании учреждено три переходящих Красных Знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с первыми денежными премиями в размере 10 тысяч рублей каждая, тремя вторыми премиями — по пять тысяч рублей и четырьмя третьими — по три тысячи рублей каждая.

Совет Министров Федерации и ВЦСПС решили подводить итоги соревнования и присуждать переходящие Красные Знамена и денежные премии два раза в год по представлению Министерства сель-

ского хозяйства Федерации, Всероссийского объединения «Россельхозтехника» и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Денежные премии, присуждаемые по итогам соревнования, расходуются на премирование механизаторов, ремонтных рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхозов, колхозов и ремонтных предприятий «Россельхозтехники», специалистов районных производственных управлений сельского хозяйства, министерств сельского хозяйства автономных республик, управлений сельского хозяйства, крайисполкомов и облисполкомов, объединений и отделений «Сельхозтехники» и др. Не менее 70 процентов средств должно идти на премирование механизаторов и ремонтных рабочих, непосредственно занятых на эксплуатации и ремонте машин.

ДЕМОКРАТИЯ: МИФ И РЕАЛЬНОСТЬ

12 июня 1966 года советские люди будут избирать депутатов Верховного Совета СССР. Выборы в высший орган Советской власти — яркое свидетельство торжества социалистической демократии, обеспечивающей подлинное народовластие, немислимое в условиях буржуазной демократии.

Ниже публикуются беседы о мнимой демократии при капитализме и подлинной демократии в социалистическом обществе.

Ловушка и обман

Недавно довелось мне увидеть газету американских монополий «Уоллстрит джорнэл». И вот какие откровенно циничные слова прочел я в ней: «Право голосовать — это привилегия, которую нужно заслужить. Общество должно налагать определенные ограничения на право голосования, чтобы оградить себя от черни». Вот, оказывается, чего хочет буржуазная газета: те, кто своими руками создает все материальные ценности, не должны участвовать в голосовании, когда избираются органы власти.

На деле так оно и есть. В странах капитала многие миллионы трудящихся по тем или иным причинам отстраняются от участия в выборах, хотя в буржуазных конституциях провозглашаются свобода и равенство всех граждан, в том числе и право участвовать в выборах парламентариев своих стран. Но права трудящихся там ничем не гарантируются и потому чаще всего остаются на бумаге.

Так, в ряде стран сильно ущемлены политические и гражданские права трудящихся по расовым признакам. Возьмем те же Соединенные Штаты Америки. Более ста лет назад там было запрещено рабство и провозглашено равноправие

граждан независимо от расы и цвета кожи. Однако 19 миллионов американских негров и по сей день испытывают страшный расовый произвол и угнетение. Они активно борются за свое равноправие. Под их давлением за последние годы конгресс США четыре раза принял законы о гражданских правах негров. Но каждый раз сотнями оговорок эти права сводились на нет.

В бедственном положении находятся здесь индейцы. Об этом обстоятельно рассказывает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс Сид Модди. «Когда Колумб впервые увидел зеленую полоску земли и бросил якорь в сапфировых водах у Багамских островов, — пишет он, — для американских индейцев началась длинная ночь. Она продолжается и по сей день». Индейцев долго истребляли физически, а оставшихся в живых загнали в отдаленные пустынные районы. Они обречены на гибель от нищеты, голода, болезней.

Всякую борьбу прогрессивных сил за улучшение условий жизни трудящихся, за расширение их прав и свобод капиталисты с помощью законов, полиции, суда жестоко подавляют. Особенно мно-

го репрессий обрушивается на коммунистические и рабочие партии. В США, например, много лет пытаются поставить Коммунистическую партию вне закона, а в ФРГ она уже более десяти лет запрещена.

Мир капитала мошеннически присвоил себе наименование «свободного мира». Но свободу там имеют лишь власть имущие, те, кому принадлежат основные средства производства. «Свобода капиталистического общества, — писал В. И. Ленин, — всегда останется приблизительно такой же, какова была свобода в древних греческих республиках: свобода для рабовладельцев» (Полн. собр. Соч., т. 25, стр. 432). В США и Англии, к примеру, крупные капиталисты составляют лишь один процент населения, а владеют они двумя третями и половиной всего национального богатства этих стран.

И так примерно обстоит дело во всех буржуазных государствах. А кто имеет капитал, тому фактически принадлежит и власть в стране, тот проводит и законы, оберегающие его права и собственность. Конгресс США, например, избирался за время существования страны 89 раз. И никогда в его составе не было ни одного рабочего, ни одного трудящегося фермера.

А вот английский парламент. В одной из его палат — палате лордов — заседают титулованные представители аристократической знати и крупного капитала, получая в ней место и звание лорда главным образом по наследству. В палате же общин, которая избирается, свыше 300 депутатов — почти по-

ловина ее состава — тесно связаны с крупным бизнесом и коммерческим сельским хозяйством. Члены этой палаты занимают 770 директорских постов в различных компаниях и банках. Так, депутат Харви — директор 14 химических, авиационных и радиотехнических фирм, депутат Уокер имеет 12 директорских постов и т. д.

Для того, чтобы заполучить голоса и быть избранными в органы власти, кандидаты — ставленники монополий обещают многое сделать для народа, сулят ему «золотые горы», — словом, идут на все, не гнушаясь и прямым обманом. После же выборов все свои обещания они легко предадут забвению. Два года назад, во время подготовки к выборам, президент США Джонсон громко заявил, что он поведет «войну с бедностью». Было разработано много программ, призванных побороть врагов «великого общества»: безработицу, плохие жилищные условия, нехватку школ и учреждений для профессионального обучения молодежи.

Как же ведется эта «война с бедностью»? Судите сами. Представляя конгрессу США проект бюджета страны на 1967 год, президент Джонсон ходатайствует об ассигновании 112,8 миллиарда долларов, из них 60,5 миллиарда — на военные расходы. А на «войну с бедностью» он просит в семь раз меньше того, что требуется даже по подсчетам его советников, — всего 1,7 миллиарда долларов. Что можно сделать на эти средства, если в стране, даже по заниженным официальным данным, число бедствующих граждан достигает 32 миллионов?..

ПРАВО избирать свою народную власть —

Подлинное народовластие

одно из великих завоеваний социалистической демократии, свидетельство ее неоспоримого преимущества перед демократией буржуазной. Наша демократия, писал В. И. Ленин, в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии, Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.

У нас нет эксплуатации человека человеком, и вся полнота государственной власти находится в руках трудящихся. Все богатства страны — земля и ее недра, воды и леса, заводы, фабрики, шахты — принадлежат народу, используются на его благо. Около трех четвертей нашего национального дохода идут на удовлетворение личных потребностей советских людей.

За четыре года, прошедшие со времени последних выборов в Верховный Совет СССР, реальные доходы на душу населения увеличились почти на 18 процентов. Выросли размеры материальных благ, которые советские люди получают из общественных фондов: в 1965 году они достигли 41,5 миллиарда рублей.

С начала прошлого года стали получать пенсии около восьми миллионов колхозников. Расширены льготы инвалидам Великой Отечественной войны, семьям погибших воинов. Увеличена сеть санаториев, домов отдыха, больше стало больниц, поликлиник. Повсюду ведется жилищное строительство. За последние четыре года 43 миллиона советских людей переселились в новые квартиры и

дома или улучшили свои жилищные условия. Снижены розничные цены на ткани, одежду и некоторые другие товары.

При социализме осуществлено полное равноправие всех народов, населяющих нашу Родину. Идет великий процесс сближения народов, укрепления нерасторжимых уз их дружбы и братства, единства и сплоченности. Единой братской семьей строят они коммунизм.

Советские люди пользуются всеми благами демократии, широкими правами и политическими свободами. В то же время каждый из нас считает высшим законом жизни неукоснительное выполнение своих гражданских обязанностей. Укрепление трудовой дисциплины, отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии, требование безусловного выполнения законов и правил, принятых в социалистическом обществе, не только не противоречит демократическим основам советского строя, а, наоборот, обуславливает развитие, расширение советского социалистического демократизма. Социалистическая организованность всего общества — во имя каждого человека и социалистическая дисциплина каждого — во имя всего общества — вот суть социалистической демократии.

Социализм обеспечил необходимые условия для реального народовластия. Всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным

строительством — так определяет Программа КПСС главное направление развития социалистической государственности в период строительства коммунизма.

Подлинный демократизм советской государственной системы наилучшим образом воплощен в Советах депутатов трудящихся, которые являются как органами государственной власти, так и самыми массовыми общественными организациями нашего народа. Успех в деятельности Советов во многом определяется вовлечением в их работу широких народных масс. Сейчас во всех Советах страны трудятся более двух миллионов депутатов, в их постоянных комиссиях и исполнительных органах — свыше 23 миллионов активистов.

Советская демократия находит свое яркое выражение в активном участии массовых общественных организаций в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, в общественно-политической жизни страны. Здесь и профсоюзы, охватывающие 80 миллионов тружеников, и Ленинский комсомол, насчитывающий 23 миллиона членов, и многочисленные культурно-просветительные, творческие и другие объединения трудящихся.

Законы Советской власти отражают коренные интересы народа. Да это и естественно: в Советы, в том числе и в Верховный Совет СССР, трудящиеся избирают передовых людей, жизнь и труд которых являются примером служения Родине, делу ленинской партии,

делу коммунизма, людей, которые хорошо знают народные думы и чаяния, заботы и тревоги.

Среди тех, кого советские люди назвали сейчас своими кандидатами в депутаты, — руководители партии и правительства, передовые рабочие, знатные труженики полей, видные ученые. Это старший сварщик завода «Азовсталь» Герой Социалистического Труда П. Д. Гненой и токарь-карусельщик ленинградского Металлического завода Ф. Е. Кириллов, писатель М. А. Шолохов и председатель колхоза из Дагестана И. Насрутдинов и многие другие советские люди.

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, говорит Центральный Комитет нашей партии в своем Обращении ко всем избирателям, вы будете голосовать за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за улучшение мира во всем мире.

В. Струнников.

Кандидат юридических наук.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтер и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 1307.

Тираж 7200



3 июня исполняется 90 лет дня рождения выдающегося советского хирурга НИКОЛАЯ БУРДЕНКО (1876—1946). Он один из вологодских хирургов.

Внук крепостного крестьянина, сын уездного писаря, Н. Бурденко в 34 года стал профессором. Он создал основы современной теории современной полевой хирургии. В годы Великой Отечественной войны Бурденко — главный хирург Советской Армии. Первым среди хирургов в 1943 году он был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда. Ему принадлежат свыше 300 работ по различным проблемам клинической и теоретической медицины.

Фотохроника ТАСС

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО
Сегодня в Опочке
„МАЯК“
Новый художественный фильм
„ШЕРБУРСКИЕ ЗОНТИКИ“
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час
„МОЛОДЕЖНЫЙ“
Художественный фильм
„ПРЕКРАСНАЯ ЖИЗНЬ“
Начало сеансов в 18 и 20 час

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
подписка на газету
„КРАСНЫЙ МАЯК“
Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек,
на полгода — 1 руб. 14 копеек.
Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными организациями и частными подписчиками.

Продаются дом с надворной постройкой и баня.
Обращаться: дер. Макушино Петровского сельсовета к Артемьеву Николаю Артемьевичу.

КАЛЕНДАРЬ
К
М
ОРГАН
од издания 3
№ 67 (6241)

Июнь — первый пора доброго отпиронерской жизни походов. Потому, что в это роде все цветет солнце щедро тепло.

Остались счит того часа, когда вых, самых лучи звучат пионерск дут на линейки Об этом позабот

В пионерски оздоровительны туристических не будут пре себе. С ними бу

мы чуткие, саны и инициа тели и организ Детские оздо щадки организ городской, Глубоковской, Тербенской ср шинской, Зво них школах. П

ме пионеров и чение месяца дут отдыхать площадке. Одной из ф

Ве

Полеводы ли широким ту по уходу ное внимание работку льна этой цели см

рыскивател Уже за льна преп 80» в девят дах (бригад и Александ ди 40 гект паратом 3

ля. Всю Михаил М Лобков. На регатам з Простая те

Озимые тают осно подготови дача не т но и все сельхоза

Мы не в долгий ний сев,